

Precios de suscripción CAPITAL Mes... 1 pts. Año... 10 Provincias Trimestre... 4 pts. Semestre... 7 50 Año... 14 Extranjero Semestre... 14 pts. Año... 24

EL DIA DE PALENCIA

Puntos de suscripción: Redacción, Dirección y Administración MAYOR PRAL., 70 TELÉFONO NÚM. 8

Diario independiente de gran información de Castilla — Defensor de los intereses morales y materiales de esta provincia Y EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE LA MISMA

GUILLERMO NAVARRO
Sucesor de IBÁÑEZ.
DENTISTA. PALENCIA

Mayor principal 35
 TELÉFONO N.º 112

Dionisio Martín López
 Médico por oposición de la prisión provincial
 Diagnóstico Rodioscópico y Radiográfico.—Iridiagnosis.—Rayos X transportables a la cabecera del enfermo.
 Prisión provincial.—Pabellón principal, izquierda.

G. González Alvarez
 = OCULISTA =
 Mayor principal, 130 al 136
 De 11 a 2

Antonio de Guzmán Casado
 MÉDICO TOCÓLOGO
 de la Beneficencia Municipal.
 Especialista en partos y enfermedades de la matriz.
 Consultas de 12 a 2.
 Barrio y Mier, núm. 5, (antes Carnicerías)

Se venden
 Una casa en la calle del Marqués de Albaída y siete tierras en el campo de esta ciudad, de cabida todas ellas once obradas. Para informes, dirigirse a don Lucio González E. de Medina, Corredor de Comercio, Palencia.

Correo de Madrid

Sr. Director de El Día.
 Sobre el tapete político ha aparecido, con caracteres altamente importantes y de una trascendencia grande, un nuevo problema que viene a poner en un gran aprieto la vida del Gobierno; me refiero al asunto de los presupuestos de las Diputaciones provinciales catalanas en relación con las atribuciones de la Mancomunidad.

El Gobierno del señor Dato, deseoso de continuar en el Poder sin molestias ni obstáculos, se inhibió de la citada cuestión, entendiéndole que el Consejo de Estado era el encargado de resolver el asunto de las Diputaciones. Y esta mañana se reunió el pleno del citado organismo.

La reunión duró largo rato, examinando los consejeros el asunto en todos sus aspectos. Tras larga discusión se votó por unanimidad un informe, redactado por el señor vizconde de Matamala, que perjudica grandemente los intereses de la Mancomunidad.

La aprobación de este informe tiene, pues, una gran trascendencia política. El Gobierno no podrá ya desvirtuar la cuestión, ni tampoco sustraerse a resolverla. Hacer lo contrario sería de una incompetencia o de una tolerancia inconcebibles, que se traduciría en graves trastornos para el país.

Mas poco confianza puede inspirarnos en este sentido, el actual Gabinete, su jefe, la cabeza directora es el calamitoso político de las transigencias y las tolerancias, de que tan tristes recuerdos conservan todos los españoles.

Y ya empieza, el señor Dato a poner de manifiesto su tolerancia y su incompetencia. A pesar del acuerdo del Consejo de Estado, el señor Dato insiste en la pretensión de que el expediente quede sobre la mesa, a fin de ir ganando tiempo. Esto es ya una prueba de debilidad que ha de producir fatales consecuencias.

Como consecuencia del informe del Consejo de Estado ha quedado virtualmente suprimida la Mancomunidad.

Y al señor Dato no le queda otro recurso, si quiere velar por los intereses generales del país y por la unidad de la Patria, que hacer suyo ese acuerdo de los consejeros, que demuestra una vez más que la Mancomunidad es contraria a lo que disponen la Constitución y las leyes provincial y municipal.

La Asamblea de trigueros

Conclusiones aprobadas
 Como complemento a la información que ayer publicamos referente a la Asamblea de trigueros celebrada el domingo en Madrid, hoy damos a conocer las conclusiones acordadas, que son las siguientes:

Primera. La agricultura es una profesión libre como las demás y necesita, por tanto, de la libertad de comercio para sus productos, y especialmente para el trigo. El Estado, limitando o prohibiendo las exportaciones y realizando importaciones, tiene a su alcance sobrados medios de intervenir para contener cualquier exceso, sin necesidad de seguir apelando al sistema de tasas y restricciones, injustas por su falta de generalidad, y que sólo conducen a un rápido decrecimiento de la producción, cuyas consecuencias funestas fácilmente se alcanzan; medidas de rigor que exclusivamente ha padecido y viene padeciendo el productor de trigo, y que, en definitiva, han servido y sirven para que, a sus expensas, realicen traficantes e intermediarios beneficios enormes.

Segunda. Si se pretende regular aún el abastecimiento de dicho cereal, el Estado puede optar entre adquirirlo al precio que determine para España el mercado mundial, y cederlo luego a como convenga, en relación con el precio que haya de tener el pan, o abonar la diferencia, cargando el quebranto a la cuenta de quienes han obtenido durante la guerra extraordinarios beneficios, y en último término, a la de todos los ciudadanos españoles, ya que a todos afecta aquel bienestar.

El agricultor español no puede sobrellevar por más tiempo una carga que con patriótico sacrificio aceptó en momentos difíciles, y de la que ni por el Estado ni por las restantes clases sociales y productoras se le ha compensado en forma alguna.

Tercera. Negarse a aceptar y a que prevalezca cualquiera otra solución que no sea la equitativa expuesta anteriormente.

Cronica financiera de Madrid

Que estábamos en lo cierto al apreciar la semana última verdaderamente grave la situación creada por la especulación en moneda extranjera, lo prueba el hecho de que se creyó el Ministro de Hacienda en el deber de tomar alguna medida coercitiva que impidiese el desplazamiento de capitales hacia las divisas extranjeras, con el peligro consiguiente para la economía patria.

A tal efecto, el señor Domínguez Pascual dictó una real orden reduciendo a quince minutos el tiempo hábil de contratación oficial en la Bolsa que pudiera dedicarse a las operaciones en monedas, resolución que produjo un movimiento de rebeldía rapidísimo y vivo por parte de los banqueros, que se creyeron atropellados por la resolución ministerial.

Afortunadamente, después imperó la reflexión y ya en días sucesivos se acató la real Orden, trabajándose únicamente el tiempo en ella marcado, aunque, sin que por ello desapareciera el malestar exteriorizado tan violentamente el viernes último.

Sin embargo asimismo creemos que la resolución del ministro de Hacienda no pasa de ser una disposición más de las muchas que abundan en las páginas de la «Gaceta», que no tienen fin práctico alguno, aunque marque un deseo muy laudable de evitar el agio en moneda extranjera.

Y decimos esto, porque nadie puede impedir a los que quieren contratar reunirse en cualquier sitio y realizar tantas operaciones como deseen, sin tomarse la molestia de ir a la Bolsa a circunscribirse a un lapso de tiempo determinado, con lo cual queda desvirtuada por completo la idea que presidió a la redacción de la indicada Real orden. No, no es ese el camino para evitar que emigre nuestro dinero. Deben seguirse otros, si es que de veras quiere ponerse remedio a la continua salida de capitales españoles y esos otros han de ser mucho más radicales que los hasta aquí tomados.

No puede pedirse que acuda el capital a valores españoles, y especialmente a los fondos públicos, que sólo rentan alrededor de un 4 por 100, cuando los Bancos extranjeros establecidos aquí ofrecen el 5 en cuentas corrientes a la vista, con la única condición de que se consignen en moneda del país que representan. Y claro es que habrían de ser imbéciles, los que pudiendo disfrutar de un interés de 5 por 100 a la vista, fueran a invertir sus ahorros en valores que rentan menos y que están sujetos a las oscilaciones naturales del mercado.

Y no hay que hablar ni preocuparse de que los negocios son buenos, de que los valores son sólidos, y de grandes perspectivas de beneficios y de brillante resultado en el ejercicio social; se trata del punto de intersección o del momento de efervescencia inherente a todo cambio más o menos brusco de postura; a toda alza de dinero corresponde un cambio de cotización, una baja general en los valores hasta acomodarse lógicamente las respectivas cotizaciones al rendimiento neto de cada valor, obediendo a su personal característica de seguridad, pero también al normal nivel regulador del precio medio del dinero en el mercado en que se mueve.

Hay, pues, que despedirse ya de emisiones de Deuda consolidada al 4 ni al 4 1/2 por 100 neto, ni de Obligaciones del Tesoro al 4 por 100, ni por más a corto plazo que sea; todo eso ha desaparecido, ha muerto y no reaparecerá en mucho tiempo, al empujón de la carestía del dinero y del interés del 5 por 100 en inversión a la vista. Y en cuanto a valores industriales, ya no es al 5 1/2 y al 6, sino que hasta al 7 por 100 los vemos emitirse en negocios muy interesantes y de todo porvenir.

Así resulta como primer contragolpe, y esto sólo del momento, que la emisión de Obligaciones del Tesoro, que a todo trance se deseaba aplazar para después del verano, en espera improbable de un quietamiento del ambiente, tiene que realizarse dentro del corriente mes, porque el descubierta del Tesoro con el Banco excede ya de 158 millones y hay que hacer frente al cupón de la Deuda interior y exterior de 1.º de Julio, de suerte que antes del 30 del actual tendrán que emitirse Tesoros por cifra no menor de 250 millones de pesetas, y aún siendo a seis meses, renovables por otros seis, no podrá emitirse, tirase por donde se quiera, a menor interés del 4-50 por 100, que quepa preocupación alguna tampoco porque baje aún algo más la Deuda reguladora, por ser fenómeno naturalísimo, que seguiremos tocando lentamente, pero aún durante algún tiempo.

Esa es la baja de la Bolsa de Bilbao y de la Bolsa de Barcelona y de la Bolsa de Madrid y no sólo en valores industriales de toda solidez, si no también en los fondos públicos.

De todas suertes la resolución ministerial ha producido su efecto en parte, pues los valores en general han reaccionado y especialmente los del Estado se sitúan en posición casi tan firme como la de hace quince días, aún cuando este fenómeno se debe también al hecho de haberse desprendido de lotes de moneda extranjera gran número de poseedores forzosos que los habían adquirido a tipos menores que los actuales en espera de ocasión propicia para realizar beneficios y como ahora se ha presentado, la aprovechan, quedando con dinero libre para meterse en otras jugadas que no inmovilicen tanto tiempo el dinero.

Esta, pues, es la causa principal de la mejora que se observa en el mercado durante las últimas sesiones; por la natural salida de papel al mercado se produce finalmente alguna depresión en el corro de moneda, subiendo su cambio. Los cursos de los valores públicos, a excepción del Amortizable 4 por 100, Tabacos, Azucareras, Alicante, Metropolitano y algún Banco, manteniéndose firme el resto del mercado, salvo algunas excepciones de poca importancia.

Es de señalar, por último, el hecho de que la especulación propiamente dicha, no abandona el corro de las Monedas y de las Azucareras, dejando en absoluto los demás, cuyas cotizaciones y mejoras son alcanzadas por las operaciones al contado.

RICARDO SUÁREZ MARTÍNEZ
 Redactor jefe de *El Financiero*.
 Madrid 5 de Junio de 1920.

Dr. A. Bustamante
 (De las Clínicas de Madrid y París)
 Enfermedades del estómago e intestinos y pecho.
 Laboratorio de análisis
 De 11 a 12 y de 2 a 4.—Avenida del General Amor, 2.

CUESTA CEINOS
 MÉDICO-DENTISTA
 Mayor principal, 94, 2.º izq.º

MONOGRAFÍAS PALENTINAS Carta Corográfica de Palencia

Las musas palentinas tanto tiempo estériles se han vuelto fecundas. Contento y maravilla producen los partos que ofrecen a la república de las letras.

La crítica literaria en el ejercicio de sus elevadas funciones, ha de semejar en sus fallos bisturi certero que corte y sane, honrando así la noble profesión dictatorial, y no puñal que asesine tiernas criaturitas, cuyo pecado es haber nacido en pobres pañales.

Si la obra es mala no la librarán del naufragio los mayores ditirambos, triunfando, en cambio, si es buena, pese a la crítica malévola y rastrera.

Surge aquí otra consideración muy atendible y es que los libros que escasean han de apreciarse en los mercados como la fruta cuando no abunda.

Inspirarme tales normas de alta crítica las felices y bien templadas aptitudes de mis valiosos paisanos que, encogimiento aparte, se lanzan a escribir, pintar, esculpir y ejercitar con varoniles arrostos las raras facultades de que siempre fué madre fecunda Castilla la hidalga.

Un señor que peina canas y no menos versado en achaques literarios que en asuntos municipales, embozado en su modestia tan grande como su delicadeza y valía ha regalado a una casa editorial de Barcelona un trabajo sobre Palencia que lo mismo puede compararse a un camateo por su artístico relieve, que llamarse epítome de Historia de la ciudad de Palencia por la concisión y admirable engaste con que aparecen eslabonados los gloriosos acontecimientos de la vetustísima ciudad aureolada de armas y ciencia.

Trabajando siempre en la obscuridad y brillando nada más que en la penumbra de su oficina, porque así compete a su cargo oficial, en un período que no baja de cuarenta años ha sido el diligente ordenador y conservador de Palencia arqueológica y pragmática.

Con elegante estilo, narración fluida y sobria; lenguaje limpio de neologismos presenta a nuestra ciudad como tacita de plata, aunque así no lo diga su circunspeto autor, parco en epitetos y mesurado en juicios aderezándolo todo con frases de puro casticismo y entonación académica.

Es un desfile en forma amena de los monumentos arquitectónicos deteniéndose, como es lógico, en el principal de todos ellos, la Catedral, cuyas medidas de altura, longitud y anchura de nave apuntada, siguiendo a Becerro de Bengoa y separándose de Ceán Bermúdez, Ponze y Agapito y Revilla. Por evidente distracción fija la colocación de la primera piedra en el comienzo de la segunda década, cuando es en la tercera—1521—del siglo catorce.

Hábil en la distribución de partes del libro, después que ha dado a gustar al lector de las bellezas naturales y artísticas de la población actual, que ha puesto en los labios excita el apetito por saber toda la pasada historia, anhelo espiritual que cumplidamente, satisfice el autor. No puede decirse más ni mejor en un puñado de doce páginas.

Coronando primores y delicadezas está el plano en tela de la ciudad y sus alrededores, que es como manto de armiño, envolviendo al libro por lo pulcra y acertadamente estampado.

FRANCO-MAN
 Guernica (Vizcaya) Junio de 1920.

La elevación de tarifas

Los presidentes y directores de las cuatro compañías ferroviarias más importantes de España han visitado al jefe del Gobierno para hablarle de la solución del problema que desde hace tantos meses se viene discutiendo.

Según las referencias más autorizadas, la comisión le habló al señor Dato del asunto referente a la elevación de las tarifas, habiendo insistido los representantes de las expresadas compañías en sus

pretensiones respecto a la conveniencia de que la resolución de este problema no se aplase por más tiempo, toda vez que no juzgan como una solución satisfactoria el anticipo reintegrable, si se tiene presente que éste sólo resuelve, y de momento, lo relativo a los aumentos de sueldo del personal.

DE ENSEÑANZA

Tres decretos
 La «Gaceta» del día 5 publica tres decretos que por su mucha extensión no podemos insertar íntegros, limitándonos sólo a dar cuenta somera de cada uno de ellos.

El primero se refiere a la plantilla del Magisterio que es ya conocido por quienes figuran en esta carrera.

En él se determina que los maestros de certificado de aptitud figuran los últimos del segundo escalafón en tanto no posean el título profesional y cuando esto suceda se les clasificará en el lugar correspondiente del expresado escalafón.

Los maestros sustituidos figurarán al final de la escala del sueldo que perciban con número de categoría y sin el general ni expresión de servicios descontándose al reintegrarse el tiempo de sustitución. Sólo podrán ascender al sueldo inmediato superior al que disfrutaban cuando se trate de reforma general de haberes y en caso de duda se resolverá a favor del maestro en activo.

En este decreto se abarcan distintos puntos como de las plantillas, escalafones, maestros de Beneficencia, de los maestros de Navarra, de los de Patronatos, de los de prisiones, del reintegro en el escalafón de las nóminas del Magisterio, de los maestros de derechos limitados, etc., etc.

El decreto referente a la Inspección de primera enseñanza crea 49 plazas, 20 para inspectores y 28 para inspectores.

Los primeros serán destinados a las provincias de Alicante, Barcelona, Badajoz, Burgos, Cáceres, Coruña, Cuenca, Gerona, Huelva, Huesca, León, Lugo, Orense, Pontevedra, Salamanca, Sevilla, Teruel, Valencia, Valladolid y Zaragoza.

Las inspectoras lo serán en las 49 zonas que se establecen en Alava, Albacete, Almería, Avila, Badajoz, Baleares, Burgos, Cáceres, Cádiz, Castellón, Ciudad Real, Cuenca, Huelva, Huesca, León, Lérica, Logroño, Lugo, Navarra, Orense, Pontevedra, Palencia, Santander, Segovia, Soria, Tarragona, Teruel, Toledo y Zamora.

Todas estas plazas se anunciarán primero a concurso general de traslado por término de diez días y las resultas se proveerán en las opositoras aprobadas con derecho ya reconocido y en los maestros y maestras normales procedentes de la Escuela superior del Magisterio.

Los inspectores tendrán 15 pesetas diarias de dietas comprendidos los medios de locomoción tanto en las visitas ordinarias como extraordinarias.

Los inspectores darán cuenta del resultado de sus visitas a la Junta local de Primera Enseñanza, la cual en el mes de Marzo remitirá al director general relación de todas aquellas.

El decreto de las Secciones administrativas determina que la plantilla se compone de 252 funcionarios de ocho categorías.

El ingreso será por oposición entre aspirantes varones.

SULIDIO DE UN CONSUL ALEMÁN

La residencia y oficinas del consul alemán en Tabriz fué asediada el día 4 del actual por los demócratas persas, que pretendían que el consul de Alemania les entregara unos bolchevistas persas que se habían refugiado en el Consulado.

El consul se negó terminantemente a realizar la entrega y abrió fuego contra los asaltantes con una ametralladora. En vista de ello, los demócratas hicieron uso de un cañón. Al poco tiempo se supo que el consul se había suicidado, pero sin entregar a los bolchevistas, los cuales tampoco fueron entregados por su sustituto,

CONTRA EL PEDRISCO

Real orden sobre el Seguro
La «Gaceta» de ayer publica una Real orden del ministerio de Fomento, disponiendo que los ingenieros agrónomos encargados de los distintos servicios agrónomos de las provincias den conferencias acerca de las ventajas de la Previsión del Seguro, haciendo conocer a los agricultores que la Mutualidad Nacional del Seguro Agropecuario, creada por Real decreto de 9 de Septiembre de 1919, recibe proposiciones de seguro contra el pedrisco hasta 30 de Junio corriente, bien directamente por sus agentes o por mediación de la Asociación de Agricultores de España y de la Confederación Nacional Católica Agraria, que tiene pactada su colaboración con la Mutualidad Nacional creada por el Estado.

TEATRO PRINCIPAL

La Empresa del Principal, continuando los sacrificios que se ha impuesto en obsequio del público, ha contratado, por un corto número de funciones, a la celebrada Compañía que dirige el eminente actor Francisco Moreno, el cual, actuando entre nosotros el pasado Septiembre, obtuvo, en unión de los suyos, ruidosos éxitos.

Felicítamos sinceramente a la Empresa del Principal, y bien se puede asegurar que una gran recaudación en taquilla premiará sus esfuerzos en bien del público. Uno de estos días indicaremos el día del debut de la citada compañía y publicaremos la lista de ella y su repertorio, entre el que se cuentan varias obras que constituyen estreno en nuestra capital.

DE SOCIEDAD

Una boda

En la Iglesia de San Lázaro han contraído, en la mañana de ayer, matrimonial enlace la distinguida señorita Gregoria Viario, cultísima profesora de Pedagogía de la Normal de Maestras, con el conocido comerciante don Arturo Espegal, estimado amigo nuestro.

La unión fué bendecida por el virtuoso sacerdote don Vicente Matía.

Apadrinaron a los contrayentes doña Rosario Vicario, hermana de la novia y don Emilio Espegal, hermano del novio.

La feliz pareja, a la que deseamos una eterna luna de miel, ha salido en viaje de novios para Zaragoza, Bilbao, San Sebastián, Biarritz y otras poblaciones.

Sucesos

Intento de suicidio

Esta madrugada ocurrió en la estación de Venta de Baños un lamentable accidente.

A las 0,45 horas del día de hoy y cuando salía de dicha estación el tren correo de Asturias, un viajero procedente de León, llamado Angel del Arbol Pérez, de 17 años de edad, intentó poner fin a su vida arrojándose al expresado tren.

Felizmente el desesperado joven no consiguió sus fatales propósitos, produciéndose, no obstante, dos heridas en la cabeza y varias contusiones, que fueron calificadas de pronóstico reservado por el médico de la Compañía del Norte, de servicio en dicha estación.

El precitado Angel ha ingresado esta mañana en el Hospital provincial, adonde ha sido trasladado por orden del juez municipal de Baños.

Detenciones

La guardia civil de Saldaña detuvo en el día de ayer en el pueblo de Relea, a los vecinos del mismo Victorino Herrero Delgado, Antonio Fernández Díez y Martiriano Noriega Montes, de 17, 19 y 25 años de edad, respectivamente, y autores de haber hecho dos disparos de revólver en la morada de su vecino Toribio López Herrero, produciendo roturas de cristales y la consiguiente alarma.

Los detenidos, en unión del correspondiente atestado, han sido puestos a disposición del Juzgado municipal.

España en Marruecos

De Melilla.—Los indígenas y los últimos avances.—El coronel Morales.—Tranquilidad

Los últimos avances han desconcertado a los rebeldes de Benid Said y poblados próximos, hasta el punto de que los moradores del monte Mauro han acudido a la Policía indígena destacada en Sammar, para expresarle el deseo de que cuanto antes haga España acto de presencia en dicho lugar, y para prometer ayuda en su avance por aquellas montañas.

Por su parte, los cabileños de Tafersit no se ocultan para decir que ninguna oposición harán a nuestras tropas, si éstas se deciden a ocupar aquel poblado.

Ha regresado de la posición avanzada de Dar Drius el coronel jefe de la Oficina indígena, señor Morales. Este ha permanecido en el campo seis u ocho días, durante los cuales ha celebrado largas conferencias con caracterizados indígenas de aquella zona.

En las posiciones reina tranquilidad.

Boletín religioso

Santos de mañana

Santa Oiva y San Rostituto. Octava del Santísimo Corpus Christi.

Cultos

En la P. I. C., procesión a las seis de la tarde. En la Iglesia de Santa Clara, sexto día de novena a San Antonio, como ayer.

Noticias

El señor delegado de Hacienda ha puesto al cobro para mañana, los siguientes libramientos.

- D. Ildefonso Alvarez, 11.980'06 pts.
José Serrano, 8.012'76.
Pedro Pastor, 4.597'27.
Pedro Arangitena, 1.655.
Julio Lora, 5.147'25.
Epifanio Baños, 3.039'51.
Eutiquio Madrial, 5.865'03.
Teodoro Rabanal, 7.519'71.
Lorenzo Guerra, 18.987'34.
Inocencio Chico, 2.971'92.

En este Gobierno civil se ha recibido un título de Practicante a favor de don Francisco Bustillo Estébanez.

Lo más nuevo y elegante

En ropa blanca, lo tenemos ya recibido.

Enaguas, camisas, camisones, cubrecorsés, chambras y pantalones.

Juegos de 3 y 4 prendas. Juegos de cama.

«EL IRIS», Mayor pral., 189 y 191.

«EL IRIS» (Sucursal), Don Sancho, 1, 3 y 5, esquina a la calle Mayor pral.

Por falta de número de concejales no ha podido celebrar sesión en la mañana de hoy, nuestra Corporación municipal.

La celebrará el viernes en segunda convocatoria.

Las grietas, asperezas y desecaciones del cutis, desaparecen con «ESCRERINA» quedando suave y delicioso.

Ha sido nombrado vocal médico de la Junta provincial de Sanidad de Palencia, nuestro querido amigo don Leopoldo Marcos Fernández.

Sinceramente le felicitamos por tan honrosa distinción.

TIERRA

refractaria para la fabricación de ladrillo se desea comprar en grandes partidas. Ofertas por escrito a la Administración de este periódico.

LA VIÑA

Almacén de Vinos, Escabeches Frutas y otros géneros

Guillermo Espina Urquijo

Avenida de Casado del Alisal (traseras de la Plaza de Toros)

Paneras de Señores Hijos de V. Calderón

Visítad este nuevo almacén, probad sus vinos y encontrareis enormes ventajas en las compras.

Grandes EXISTENCIAS y variado SURTIDO de

- Calzos y bujes de ALAEJOS
Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
EN LA FUNDICIÓN de ALAEJOS
CATÁLOGOS GRATIS

Los pedidos a Jorge Martín e Hijos (Valladolid) ALAEJOS

JOYERIA, PLATERIA Y RELOJERIA

B. Cuadrillero.—Duque de la Victoria, 7, VALLADOLID

Aviso a los novios y novias

Esta casa, por su seriedad y por tener taller propio para la fabricación de toda clase de artículos en joyería y platería, puede ofrecer cualquier artículo siempre con más economía que otras casas análogas.

Gran surtido en aderezos, pulseras de pedidos y cuantos artículos desean para regalos en platería.

Bolsillos de oro de ley 18 kts. a pesetas 5 el gramo.

Cubiertos plata de ley contrastada a 7 pesetas onza.

Bandejas y fuentes de todos los tamaños.

No se tiene catálogo por lo mucho que varían los modelos en este artículo. Visiten esta casa y se convencerán.

DENTISTA
E. GONZÁLEZ RUBIO
Don Sancho, 11.—PALENCIA

Establecimiento balneario de Retortillo

Manantial artesiano.—Unico en España

— Temporada oficial: De 15 de Junio a 15 de Septiembre —

Aguas naturo-medicinales de muy superior eficacia a casi todas sus similares; declaradas de utilidad pública por la real orden de 14 de Julio de 1905. Clasificadas como sulfurado sódicas sulfúricas hipertérmicas, de temperatura constante de 40°-5 centígramos, transparentes, de olor a huevos podridos, sabor insignificante al principio y después ligeramente dulzaino.

Manantial: Uno con 212 litros por minuto. Enfermedades en que están indicadas: En el reumatismo en todas sus manifestaciones; en el artrismo en sus diferentes formas; en las enfermedades del aparato respiratorio, catarras pulmonares y bronquiales y tuberculosis local. Sistema nervioso, parálisis centrales y periféricas, histerismo, epilepsia, intoxicaciones por el mercurio. Tratamiento clásico antisifilítico, etc.

El balneario de Retortillo se halla situado en la provincia de Salamanca, partido de Ciudad-Rodrigo, término municipal de Retortillo a 7 kilómetros del apeadero de El Collado, en la línea férrea de Salamanca a la frontera de Portugal, de donde parten los automóviles que en diez minutos hacen el recorrido al Balneario.

Billetes de ida y vuelta a precios reducidos, valederos por 15 días.

Para más detalles dirigirse al administrador o al consejero-delegado D. RAMON LLAURADO, Avenida de Mirat, 6, Salamanca.

Dirección: Provincia de Salamanca, línea S. F. P., apeadero de El Collado.—Baños de Retortillo.

Vicente Martínez Gallarza

(EL RIOJANO)

Exportador de vinos de la Mancha

VILLARROBLEDO (ALBACETE)

ES INTOLERABLE

LA CUESTION DEL PAN

Sinceramente creímos que, como consecuencia de los sucesos desarrollados en nuestra ciudad, se iba a normalizar por completo todo lo referente con la cuestión del pan. Y desgraciadamente no ha ocurrido así.

Al día siguiente de los sucesos, la clase de pan elaborada en Palencia, fué de calidad excelente; podía comerse. De este modo estuvimos unos días, al cabo de los cuales las autoridades, lastimándose de los pobrecitos harineros que han hecho durante unos años negocios verdaderamente fabulosos, ordenaron la elevación en diez céntimos del precio del pan. La orden se cumplió, y el vecindario ha acatado pacientemente la nueva penitencia.

Mas ahora volvemos a las andadas. Ayer se ha fabricado un pan asqueroso y sin harina, que ha producido las naturales protestas.

Convendría que cuanto antes se corrigiese el mal; de este modo no se producirán sucesos siempre lamentables.

El medio para que Palencia viva en absoluta tranquilidad es fabricar pan bueno.

Lo contrario, hacer sucios conglomerados que ni las fieras ni los culpables de esa pésima fabricación pueden digerir, es burlarse del pueblo, y hacer oposiciones a que éste, con un movimiento de natural repulsa, dé al traste con los negociantes que le oprimen y le estafan.

CRONICILLA

El vals de las colas

Yo escribí en una mañana alegre de mi vida un artículo—y no de primera necesidad—intitulado el «Vals de las colas». Ahora quiero añadir a aquellas líneas, o si se quiere notas; ya que de un vals se trata, unas ligeras variaciones.

Hoy, el bailable tras el que se les van los pies a los españoles es el «Vals de las colas». Es este un vals lento, lentísimo, que dura en ocasiones horas y más horas. Se baila unas veces a pies juntillas; otras, manteniéndose en equilibrio sobre el pie derecho; quizá también apoyándose sobre el izquierdo sólo, en esa postura inferrogante y cómica de gallos y gallinas.

«El vals de las colas» hállase en ciertos días de la semana a las puertas de los estancos, en honor de la Tabacalera, nueva Terpsicore. No se danza por parejas; galante y amorosamente enlazadas, sino por unidades hoscas y regañonas, enemigas entre sí y de diferentes clases sociales; pero reunidas por obra y gracia del mismo vicio o de la idéntica necesidad.

En estas colas cada individuo es un anillo; su movimiento no es interesante fuera de la trabazón del conjunto, que oscila, se cimbrera, ya se pega a las paredes, ya sale violento al medio de la calle. Así como a los lagartos, según tengo entendido, les crece el rabo después de amputado, por una progresiva superposición de anillos, en estas colas callejeras, dilatado apéndice del fiero Monopolio, a los individuos que se van, suceden otros nuevos

y la cola vive y se agita en tanto dura en el establecimiento a que pertenece la mercancía apetecida, que fué su razón de ser.

Pero estas son las colas alegres y regocijadas...

Otras hay que no todos los ojos ven en su amplitud y dolorosa magnificencia.

Forman cola los enfermos graves para ingresar en el otro mundo, por riguroso turno; fórmanlas los muertos en los Cementerios en espera de sepulturero libre. Colas hay de enamorados que esperan boda; cola de los casados que aguardan bautizo; cola forman los mal hallados en matrimonio que ansian enviudar...

Hay también una cola que aguarda la venida de un Gobierno respetable; estos pobrecitos son los que me dan más pena... ¡Vaya usted a saber los siglos que tendrán que pasarse de plantón! Y, ¡cuántas colas aguardan la justicia que no llega, el amor que llega tarde, mal o nunca, y el gordo de la lotería nacional!

Colas, colas, colas... ¡Todo sos colas! ¡Quién pudiera ver este mundo desde lo alto, columpiándose blandamente sobre los cuernos de la luna! Desde allí todas estas colas, como para nosotros las que por las veredas de los prados forman las hormigas en busca de alimento—¿quién sabe si también en busca de un destintillo?—tal vez muevan a risa, a la risa fría y cruel de los dioses.

Pero, para cuantos nos codeamos con ellas; para cuantos a veces metidos en ellas bregamos y empujamos como cada quisque para conseguirlo todo... y nada—, la melodía del «vals de las colas» es la más triste, la más desgarradora, como compuesta de humanos lamentos, de quejas sin número, de imprecaciones violentas, de notas cristalinias como lágrimas y roncadas como maldiciones.

Colas, colas. ¡Todo son colas! Señorita pálida, ¿quiere usted salir a bailar?

POLIBIO

Boletín local

Demografía

Hasta la una de la tarde de hoy se han hecho en el Registro civil las inscripciones siguientes:

Defunciones.—Aguada Ramos López, 6 años, Manflorido, 3; Pedro Monge S. Juan, casado, 42 años, Hospital.

Concierto musical

Programa de las obras que mañana, si el tiempo lo permite, ejecutará la banda municipal, a las nueve de la noche, en el paseo del Salón:

Primera parte

«La Diligencia», pasodoble, Caballero. «Joyans España», vals español, Allier. «Oriental», serenata, Peñalba.

Segunda parte

«Gigantes y cabezudos», fantasía, Caballero. «Babilage», murmullos, Gillet. «La borracha», pasodoble, Chueca.

Audiencia

Para mañana, a las diez, está señalado el juicio oral de la causa instruida en el Juzgado de esta capital, contra Honorato Pastor Llerena, por parricidio.

Procurador, don Fausto Celada.

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid -- Provincias -- Extranjero

(Servicio especial de nuestra agencia "Prensa Asociada.")

Noticias políticas

Madrid, 9

Un regalo de Alemania

En el transporte «Almirante Lobo» que llegó ayer a Santander procedente de Hamburgo, ha venido material de guerra y marina que el Gobierno alemán ha donado a nuestros Museos.

Combinación de gobernadores

Se considera seguro que en la próxima combinación de gobernadores, serán nombrados con destino a la Coruña y Santander, respectivamente, los señores don Luis Castellano y el marqués de la Valdavia.

Fallecimiento

Ha fallecido en Ciudad Real el senador por aquella provincia don José Lendrero.

Pertenecía al partido liberal romanonista.

El Cuerpo de Prisiones

El director general de Prisiones ha manifestado a los periodistas que en breve se publicará un decreto, que está estudiando el señor Bergamín y que implica una gran reforma en el Cuerpo de Prisiones.

Se suprime el turno de elección para los ascensos, dándose éstos por antigüedad.

Se creará un Cuerpo de aspirantes con la categoría de ayudantes, suprimiéndose los interinos.

De provincias

Madrid, 9

Estragos de la langosta

Comunican de Logroño que aumenta considerablemente la invasión de la langosta.

La compañía del Norte ha enviado obreros con hachas de viento, pues enormes masas de langosta se ponen sobre la vía, dificultando la circulación de los trenes.

Los daños causados en el campo son incalculables.

Desórdenes

En Alcalá de los Gazules (Cádiz), presenta gravísimo aspecto la huelga agrícola planteada.

Numerosas parejas de la guardia civil se han concentrado en dicho pueblo.

Doble crimen e intento de suicidio

El campesino de la barriada de El Palo (Málaga) Cristóbal Doba, agredió con una navaja barbera a Adela Sánchez y a una hermana, porque ésta le exigió que cumpliera su palabra de casamiento con la primera.

Creyéndolas muertas, Cristóbal se dió un tajo con la navaja, hiriéndose gravemente.

AJURIA Y ARANZABAL (S. A.)

CAPITAL SOCIAL: 5.000.000 de pesetas

Grandes Fábricas de Maquinaria Agrícola

en Vitoria y Araya (Alava) -- LA PRIMERA CASA EN ESPAÑA

SUCURSALES

- Albacete
- Briviesca
- Burgos
- Ciudad-Real
- Córdoba
- Huesca
- León
- Lérida
- Logroño
- Lugo
- Madrid
- Mérida
- Murcia
- Miranda
- Oviedo
- Pamplona
- Pontevedra
- Salamanca
- Sevilla
- Talavera
- Valladolid
- Villada

-- Zaragoza --

Última hora

Madrid, 9

Despachando con el Rey

A las once de la mañana de hoy estuvo en el regio Alcázar el señor Dato, despachando con el Monarca.

El presidente informó a S. M. de la marcha de los asuntos de política interior y exterior.

En Marina

Desde Palacio marchó el señor Dato a su despacho del ministerio de Marina, en donde recibió varias visitas de diputados y senadores.

También conferenció el Presidente con los jefes de las diversas dependencias de su departamento.

El Consejo de hoy

A las cinco de la tarde de hoy se reunirán los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

Este será preparatorio del que se celebrará mañana bajo la presidencia del Rey.

El pleito de la Mancomunidad

En los círculos y mentideros políticos ha producido gran revuelo, y es el objeto de todos los comentarios, el acuerdo adoptado por el Consejo de Estado, acerca de las Diputaciones catalanas y la Mancomunidad.

En el Consejo de ministros de hoy se tratará de este asunto.

Se espera con interés la aptitud del Gobierno referente a este asunto.

Tranquilidad

Las noticias recibidas en Gobernación acusan absoluta tranquilidad en toda España.

Nombramiento

«La Gaceta» de hoy publica un real decreto de Instrucción nombrando catedrático de Matemáticas del Instituto de Palencia a don José Brito Pajá.

Andrade y Dato

Han celebrado varias conferencias los señores Dato y Andrade.

Este último entregó al señor Dato el dictamen aprobado por el Consejo de Estado, con relación a la Mancomunidad.

¡ALTO!

Queriendo otra vez acreditar la caseta núm. 35, antes pollería, en terneras finas, registrán los precios siguientes:

- 1.ª en chuletas, 5 pesetas kilo.
 - Idem, 4'50.
 - Idem, 4'40.
 - Falda y pecho, 2'60.
 - Aguja, 2'80.
 - No confundirse.
- PLAZA DE ABASTOS, núm. 35.— Valentín Cantalapiedra.

Pérdida

En la carretera de Villarramiel se han caído de un automóvil varias prendas de niña; un sombrero, vestido, zapatos y varios encargos. La persona que lo haya encontrado, lo entregue en esta redacción o Mayor pral., 32, pral., y se la gratificará si así lo desea.

Sonda de minos y cabrestante

Se vende una magnífica sonda de 100 metros, de barras tubo de acero con equipo completo de barrenas, clase superior, inglesa, sin estrenar, y lo mismo sirve para pozos artesianos.

También un magnífico cabrestante para elevar pesos con marcha izquierda y derecha de poleas, ideal para grandes pesos. Dirigirse a P. Sanz, San Miguel, 8, Pamplona.

Envases de roble

para 6.000 arrobas vino.—Vendo casa en Valladolid, moderna para tres vecinos, 5.000 duros; Martín, Madera, 11, Madrid.

BOLSA DEL TRABAJO

Se ofrece modista con perfección en el corte. República Argentina, número, 7.

Ascensión Espinosa se ofrece obrera sastra. Antonio Maura, núm. 27

Planchadora y costurera para las casas. Mancorna or, núm. 2.

OFICIALA de modista de vestidos, se necesita; Mayor pral., 26, 2.º

Se vende

en la calle de Gil de Fuentes, núm. 10, hermosa novilla suiza, primeriza, cumplida del día 17.

Lecciones de Francés

RAMIRO ALVAREZ.—Mayor, 66 Repaso para alumnos del Instituto y Escuela Normal. Cursillo de tres meses a partir del 1.º de Junio.

Segadora

Massey Harris, seminueva, vendo; Gabriel García de Novoa, en Galleguillos de Campos (León).

Se ofrece

electricista práctico para central o como instalador. Por carta a Epifanio Regaliza, en Becerril de Campos.

VINOS Los mejores, los más puros, los de más graduación.

LES ENCONTRAREIS EN LOS ALMACENES

Alejandro Ortega

Calle de Berrugete, núms. 8 y 10

Avenida de Casado del Alisal, 17

PRECIOS SIN COMPETENCIA



MARBODAN Y BEZOLA

LOGROÑO

Sucesores de Salustiano Marrodán

MAQUINARIA VINÍCOLA

Prensa.—Estrujadoras.—Estrujadoras desgranadoras.—Básculas para pesar la uva.—Bombas elevadoras de mosto y uva triturada.—Bombas para trasiego de vino.—Prensas hidráulicas.—Prensas «Victoria» de dos husos.

Casa dedicada con especialidad a la fabricación de maquinaria moderna para bodegas, Cooperativas y grandes cosecheros.

Numerosas instalaciones efectuadas. Se facilitan gratis catálogos y referencias.

Neumáticos PNEU KLEIN

para automóviles, motocicletas y bicicletas

Pedid el nuevo antideslizante goma tipo R. S.

Ni en calidad, ni en confección, ni en precio, le supera ningún otro. Depositario exclusivo para la venta en esta capital y su provincia, Luis Gómez, Arroyo, Carretera de Grijota.—Talleres de Palencia.

ALMACEN DE VINOS

— DE —

Eusebio Martínez Ayarza y Millán Serrano

Avenida de Casado del Alisal, núm. 12.—Palencia

Aguas minero medicinales

DE MORGOVEJO (LEÓN)

Clasificadas como sulfídrico azoadas; cloruro sódicas y carbonato-litínicas.

Las más indicadas para enfermedades de la piel y trastornos de las enfermedades digestivas.

Clima seco y a 1.000 metros de altura. Fonda nuevamente montada. Servicio esmerado. Precios económicos (en relación con las actuales circunstancias).

Desinfección. Coche a todos los trenes. Itinerario.—Estación de Puente Almuhey. Línea de La Robla a Bilbao.

Empalmes.—En La Robla con la línea de Madrid a Gijón. En Mataporquera con la de Madrid a Santander.

Temporada oficial: De 1.º de Junio a 30 de Septiembre. Correspondencia, al administrador del Balneario, D. Isaías Valderrábano.

GERMICIDA MENVIOR

De extraordinario resultado para combatir las enfermedades criptogámicas del viñedo y de los árboles frutales.

Se vende en garrafas de 4, 8, 12, 18 y 32 litros y a precios sumamente económicos.

Depositarios exclusivos:

Rodríguez y Blanco (S. en C.)

Almacén de Coloniales

Mayor principal, 14 al 20.—Palencia

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO É INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30. MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida



De interés para la Industria y Comercio

Preocupándose de uno de los problemas que hoy revisten excepcional importancia para el Comercio y la Industria, he firmado un contrato con la casa constructora de los acreditadísimos auto-camiones marca Berna, el que me permite entregar inmediatamente en el tipo de cinco toneladas cualquier pedido que se me confíe. Para mayor facilidad de mis clientes tengo uno en mi exposición de Valladolid, pudiendo facilitar cuantos informes se estimen necesarios en mis Garages Centrales de Valladolid y Palencia.—Guillermo del Paso.

Siempre han llamado la atención mis joyas



pero las que ahora presento mucho más, pues mi colección ha sido renovada por completo. Hay por tanto, un surtido absolutamente nuevo que presenta muchos atractivos en pendientes, en lo que soy un verdadero especialista y no tengo competencia, ni en la riqueza de las piedras ni en la variedad de modelos, todos a cual más modernos y de más gusto.

También presento muy rico surtido en imperdibles, alfileres de corbata, botonaduras, aderezos, dijes, medallas, etc.

Todo con piedras finas montadas en oro de ley y platino puro.

Si tiene que hacer un regalo vea mi colección, yo le aseguro quedará contento.

Todas las joyas son garantizadas y se acompaña factura.



Bazar Parisiën de Ambrosio Pérez
VALLADOLID

CURA-CEPAS

Lo mejor para combatir el OIDIUM y MILDEW de la vid
Lo más seguro para destruir la ORUGA de los frutales

— EFICAZ Y BARATO —

Resultados sorprendentes han obtenido todos los viticultores que lo emplearon. Si queréis ser servidos con puntualidad, debéis hacer hoy vuestros encargos.

Para instrucciones, pedidos, etc., dirigirse al señor gerente comercial de CURA-CEPAS, calle Nueva, 14, Palencia.

¡Interesa a todos!

J. CARRASCO, Médico Ortopédico
Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)

Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética (CLÍNICA DERMATOLÓGICA PARA BELLEZA)

Extinción de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrea (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.-Consultas y tarifas por correo.

Consulta en Valladolid, el segundo domingo de cada mes,
HOTEL ESPAÑOL

SOLUCIÓN
BENEDICTO
DE GLICEROPOLIFOSFATO DE CAL, CON
CREOSOTAL
Inhibe contra la Tuberculosis, Catarros
osteíticos, Bronquitis y Debilidad general.

Preparado en Benedicto, San
Domingo de Madrid, y de
venta en principales farmacias
y droguerías.

Leopoldo Trenor

¿Qué pasa en Limpias?

(Notas de la cartera de un vidente)

Magnífico libro de 500 páginas, ilustrado con 12 hermosas fotografías y en el que el autor explica cómo vió el milagro, avalorándolo con millares de testimonios y notas recogidas en Limpias.

Obra muy curiosa e interesante.—PRECIO: 4 pesetas.
Se vende en la imprenta y librería de Abundio Z. Menéndez, Mayor, 70.

Guillermo del Paso

Pone en conocimiento de su distinguida clientela, que ha recibido una expedición de las acreditadas máquinas alemanas para coser marca «Gritzner».

Asimismo hace presente, ha montado un taller de níquelado para toda clase de objetos de hierro y metal.

Se facilitan pasajes

para todos los puertos de América del Sur y Norte a precios muy económicos. Para más detalles dirigirse al consignatario en Santander, José S. y Granda, calle de Somorrostro, 8. 1.º

Molinero

Para el molino de piedras «El Puente» se necesita, práctico y competente; inútil presentarse sin buenas referencias.—Marino Andrés, en Astudillo.

Traspaso

se hace de una tienda de ultramarinos en el sitio más céntrico de capital por no poderlo atender su dueño. Se cede en buenas condiciones; razón Barrio y Mier, núm. 4 y 6.

Sirvienta

Se desea de 40 a 50 años, inútil sin buenas referencias, informarán Mayor pral.; 108, entresuelo.

Se venden

Cuatro mesas con sus correspondientes bancos todo seminuevo, de 3 metros por 65 centímetros, propio para establecimiento ó casa de comidas, para tratar con su dueño, Juan Roquejo, en Alar del Rey.

EL MAÑO

Vinos tintos y claretes del terreno, a 60 céntimos litro; Barrio y Mier, 14.

SE VENDE

una oriba Marot del número 5 con todos sus utensilios, seminueva; para tratar en Torremormojón con Entiquio Maestro.

Se vende

Una máquina segadora; para tratar con Enrique Revilla, en Pedraza de Campos.

Tubería de acero

para conducción de aguas, se venden unos 800 metros de 7 centímetros de luz, en conjunto o en partidas, en tubos de 5 metros de largo con sus manguitos y en buen estado; dirigirse al señor alcalde de Villalobón.

Se vende

una máquina segadora seminueva, marca Cornik en Griñota; para tratar con su dueño, D. Narciso Marín.

Anuncio

Filemón San José y tres hijos de éste de edades competentes, se ofrecen al servicio del público para custodia del ganado lanar; para tratar en Fuentes de Valdepero.

Vendo

Aventadora seminueva, Aranzabal y Ajuria, en Santillana de Campos; Juan Delgado.

SE VENDEN

220 ovejas con 220 crías sueltas o emparejadas; para tratar con Nemesio Doyaguez, en Becerril de Campos.

Representante

activo y solvente, solicito para la venta en esta provincia de los dos modelos de MAQUINAS DE ESCRIBIR

para oficina FOX para viaje. Pedir condiciones, indicando referencias a Venancio Gilmet, Vergara, 1, Barcelona.

Se vende

Por dejar la labranza una máquina aventadora, seminueva, nombre la «Cienfuegos», superior trabajo; para tratar con su dueño Mapril Ibarra, en Villacázar de Sirga.

Vacante

Quedará desde el 15 de actual la plaza de organista, en Babilio. Solicitudes antes de esa fecha al señor párroco.

Por derribo

Se vende piedra de mampostería, sillar y labra, también vigas de 22 pies, de 8 por 6 y de 26 pies de 12 por 8, y 105 oorderos; para tratar en Fuentes de Nava, con Marcial Rodríguez.

Colmenas

Compra pagando a buen precio Felipe Cordón, en la Puerta de don Manuel Junco, junto al Fuente de Hierro.

Se vende

una cerda, cubierta, vitoriana, chate; Mayor antigua, 146, informarán.

LA ISLA DE CUBA

Es la casa que más barato vende en Palencia y la que más surtido presenta en calzado, a'pargatas y zapatillas.

Inmenso surtido en calzado de lona para caballero, señora y niño, a precios muy económicos.

Variado surtido en calzado piso de goma para caballero.

GUILLERMO DE LA TORRE

Mayor pral., 34 y 36 Palencia



Servicios de la Compañía Trasatlántica

Línea de Cabo Méjico

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 18 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña y Santander.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 5.

Línea de Nueva York, Cuba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 23, de Málaga el 29 y de Cádiz el 30, para Nueva York, Habana, Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 28 de cada mes con escala en Nueva York.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón el 15 para Sabanita, Caracas, Puerto Rico, Canarias, Cádiz, y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil Plata

Saliedo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a Nueva York, puertos Cantábricos a Nueva York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por casas extranjeras.

Alquiler de bicicletas

TALLER

Se compra y vende como hierro viejo, básculas, balanzas, pesos, quintales, pesas, romanas, máquinas de coser, etc.

ANTONIO DE VILLEGAS

Taller: D. Juan de Castilla, núms. 5 y 7 (antes Cuervo).

Casas

Se venden cuatro, dos en la calle de Barrantes, núms. 1 y 9; una en la calle de Paladras, núm. 3 y una en la calle Mayor antigua, núm. 99; para informes con su dueño, Plaza de la Independencia, núm. 9, Rafael Alonso.

Cerdos al destete

Se venden clase superior; informarán, Mayor antigua, 84.

Se vende

un carro de par en buen uso; para tratar con Domiciano Borrero, en Villamediana.

Se arrienda

Un carro con tres mulas y mozo para guiarle; para tratar con Bárbara Lanza, en Valdeolmillos.

Se venden

Dos ruedas de máquina segadora, una Ladero y otra Lacorní, y un tubo para una bomba de 7 metros de largo, seminuevo; para tratar en Griñota, con Isidro García.

Sirvienta

Se ofrece viuda sin hijos, de 53 años, para dentro o fuera de la capital; para tratar con Josefa Román, calle de la Bondad, núm. 10.

Sirvienta

de 40 años, desea colocarse con matrimonio sin hijos, señora sola o sacerdote; Beatriz Ruiz, en Valbuena de Pisnerga.

Labradores

Se necesitan comprar redes de acorrear o paja y lías para las mismas, visitad mi Prendería; pues en ella encontrareis de todas las clases y medidas, recibiendo encargos para toda clase de tamaños. No compréis sin antes visitar mi casa que es la que más barato vende y mejores clases tiene.—Calle de Don Juan de Castilla, núm. 9 (antes Cuervo), Palencia.—También compré y vendo camas y muebles usados.

Se necesita

Un oficial práctico en carretería y otro en reparación de maquinaria agrícola en la carretería de José Martín, de Villarramiel. En la misma se vende un carro de violín en buen uso y una tartana nueva a precio módico.

SE VENDEN

1.500 races lanaras de todas edades, con lana y leche; para tratar e informen don Ezequiel Matía, en Villamediana de Cerrato.

ADVERTENCIA

Rogamos a los suscriptores de fuera de la capital se pongan al corriente en el pago, pues de lo contrario les daremos de baja el mismo día que termine la suscripción, obligándonos a tomar esta medida la carestía y escasez del papel.

EL CORAZON DE JESUS

Preciosísimas imágenes del Sagrado Corazón de Jesús, en cartulina gran tamaño, estas imágenes en negro sobre fondo crema, agrandando fotografías, propias para grabar en tarjetas artísticas.

Imp. y Lib. de Abundio Z. Menéndez